

批捕

拖欠159名工人工资，平度一公司负责人被批捕

男子刘某某捡到了一张学生卡，打卡时被识破后竟拳打售票员，最终因涉嫌寻衅滋事被公诉；某建筑工程公司的负责人薛某某长时间拖欠159名农民工的工钱，面对支付令仍不为所动，最终因涉嫌拒不支付劳动报酬被依法批准逮捕。勿以恶小而为之，这两起案件令人警醒。

公诉

男子冒用学生卡坐公交，露馅后殴打售票员被公诉

□半岛记者 潘立超 通讯员 毛茂报道

本报3月19日讯 近日，平度市人民检察院办理了一起拒不支付劳动报酬案，平度某建筑工程有限公司薛某某被依法批捕。

近些年开发商欠薪而导致“集体讨薪”、“暴力讨薪”、“讨薪难”一时间成了社会关注的热点。为了社会稳定发展，国家重拳出击保障农民工的合法权益，今年1月1日起，人力资源和社会保障部印发的《拖欠农民工工资“黑名单”管理暂行办法》也已经正式施行。农民工权益保障体系日臻完善，社会保障体系稳步进行。

近日，平度某建筑工程有限公司薛某某就因不支付劳动报酬被批捕。事情的经过是这样的，2007年7月份开始，平度某建筑工程有限公司实际经营负责人薛某某雇用谷某某、隋某某等人在平度市某产业园内，对园区公租房经行管道安装、外墙保温等工程施工，期间

该建筑工程有限公司拖欠159名工人自2018年7月1日至12月21日工资4725975元。2018年12月24日，平度市人力资源和社会保障局责令该建筑工程有限公司于2018年12月26日11时前向谷某某、隋某某等人支付拖欠的工资。

该建筑工程有限公司逾期未支付，犯罪嫌疑人薛某某在获知劳动部门下达的支付令后，仍采取逃匿方式拒不支付工人劳动报酬，且逃避相关执法部门调查。经调查该建筑工程有限公司的公司账户余额13318.07元(该公司账户因其他民事纠纷被法院查封)，另薛某某筹借622万元用于其他项目。今年2月3日，平度市人民检察院因涉嫌拒不支付劳动报酬罪对薛某某依法批捕，等待他的将是法律的制裁。

办案检察官表示，农民工是社会的弱势群体，需要全社会共同帮助，维护农民工权益，切实保障和改善民生，有助于社会的和谐、稳定、有序发展。

□半岛记者 孙桂东 通讯员 马玥报道

本报3月19日讯 前有“重庆公交坠江案”悲剧历历在目，后有公交车上乘客辱骂、拉拽、殴打公交司机等恶性事件屡次发生，近日，市南区检察院又办理了一起乘客在公交车上殴打乘务员的案件，犯罪嫌疑人刘某某因涉嫌寻衅滋事罪被提起公诉。

2018年6月的一天，31岁的刘某某在青岛某公交车站等车时，捡到一张青岛通公交卡，贪小便宜的心思让他立即把卡收起来，并用此卡开始乘车打卡。打卡时，机器语音提示此卡为学生卡，早已不是学生的刘某某本不能使用此卡，但见公交司机并没有拒绝他使用此卡，况且学生卡还可以节省公交费用，刘某某便旁若无人地继续使用此学生卡多次乘坐公交车。

2018年7月的一天，刘某某再次使用此学生卡乘车时，乘坐的是一辆有人售票

公交。在向售票员出示学生卡刷卡时，售票员提出此卡是学生卡的质疑，刘某某当即谎称自己就是学生，当售票员再次询问其是哪个学校的时候，刘某某无法圆谎便承认此卡是捡的，随即售票员要求其补交1元车费，刘某某却要求售票员先退回打卡的学生卡，售票员表示捡到的公交卡要没收。面对强词夺理的刘某某，售票员没有理会，去忙着收其他乘客车费。

理亏的刘某某认为以前乘车的司机、售票员都没有对他提出异议，唯独这个售票员故意刁难让他补票，咽不下这口气的刘某某越想越生气，在公交车到站的时候，他趁身边售票员不备，猛地朝其面部打了一拳，打人后直接跳下车逃跑。刘某某后被公安机关抓获。

近日，市南区检察院以涉嫌寻衅滋事罪对刘某某提起公诉。目前，此案正在进一步办理中。根据刑法第二百九十三条规定，随意殴打他人，情节恶劣的，可以处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。

[不做酒司机]

夜遇查车点，酒司机扔下车就跑

明明车上就一个人，却说不是自己开的车

□半岛记者 尹彦鑫 通讯员 白亮 殷蕾 报道

本报3月19日讯 3月13日晚，交警市南大队巡逻中队民警在银川西路胶宁高架路下桥口处设点查车时，驾驶员弃车逃跑被抓获，但是该司机却拒不承认是自己开车。由于理由荒唐，这名酒司机最终低头认错。

3月13日晚10时50分左右，一辆黑色奔驰轿车从胶宁高架路桥下的辅道向检查点正常行驶，突然在距离夜查点20米左右的位置停车，驾驶员关闭车灯打开车门就跑，没跑多远就被周围早已布控的警力抓住。抓捕过程中，交警闻到了其身上散发的酒味。夜查交警还没询问其逃跑原因，该男子先开口称自己不是车辆的驾驶员，车是朋友开的。“车上只有你自己一个人，你不是驾驶员谁是？”看见自己荒唐的理由早已被交警看穿，他羞愧地承认了酒驾的事实。

驾驶员王某某当天晚上与朋友在外面聚会，席间喝了几杯，看见交警查车，由于紧张就扔下车迅速逃跑。经过检测后，王某某体内乙醇含量为85mg/100ml，涉嫌醉驾，目前王某某的血样正在医院进行检测当中。根据法律规定，醉酒驾驶机动车，驾驶员将被处以罚款2000元，吊销驾驶证并且五年内不得考取驾驶证的行政处罚，同时驾驶员还将受到6个月以下拘役的刑事处罚。



王某某涉嫌醉驾被查获。(警方供图)

离家200米，心存侥幸醉驾被查获

□半岛记者 尹彦鑫 通讯员 张程报道

本报3月19日讯 3月17日晚上，平度交警大队五中队民警在深圳路设点夜查。21时10分许，一辆灰色轿车自北向南缓缓驶来，民警示意司机停车接受检查，司机降下车窗，低着头不说话。民警让其配合吹气检测，司机一吹，酒精测试仪显示数值为135mg/100ml，涉嫌醉驾。

经询问，该司机姓崔，当晚他和几个老同学一起聚会，觉得吃饭的地方离家很近，一时兴起就喝了4瓶啤酒，没想到，就在离小区不到200米的地方被民警查下了。“家里还有个孩子，我真不该喝了酒开车啊！我错了！”崔某很后悔。民警将崔某带至医院抽血检测。若是结果同样属于醉驾，他将被吊销驾驶证且5年内不得重新取得驾驶证，同时还将面临拘役6个月以下的刑罚。

幼儿被锁车内 警民联手施救

□半岛记者 尹彦鑫 通讯员 徐秀江 报道

本报3月19日讯 近日，青岛西海岸新区一名年仅一岁半的幼儿被反锁车内，在民警和热心群众的帮助下，车门被打开，被困幼儿幸无大碍。

17日上午9时许，黄岛公安分局警务关派出所辖区小尚庄村村民小邱报警求助，称准备驾车带孩子出门，不慎将一岁半的孩子和车钥匙都锁在车内。民警赶到现场，孩子太小，一直在车里哭，一家人焦急万分。幸好车窗没有全部关闭，民警与热心群众用铁丝、扳手等工具将车门撬开。孩子身体没有大碍。

交通肇事逃逸 老司机被终生禁驾

□半岛记者 尹彦鑫 通讯员 曲海青 栾心龙 报道

本报3月19日讯 3月19日，青岛市公安局交警部门公布了2019年第2批终生禁驾人员名单，又有3人被终生禁驾。这3名驾驶员中，驾龄最长的达13年。3名驾驶员都是因交通肇事逃逸构成犯罪被依法判刑并终生禁驾。若被终生禁驾后仍开车上路，驾驶员一旦被查处，将按照“无证驾驶”给予罚款和行政拘留15日以内的处罚。



扫码查
看名单和
案例